
                                                                                                  

   

  
   
  

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Woningbouwplan Polderdijk Herwen 
 
Naam en fractie: Geert Wieggers en Marcel Lap, PvdA 
 
Datum indienen: 11 december 2022 
 
Afdeling: VTH 
 
Contactpersoon: Boyd Heijneman 

 
 
Inleiding/Aanleiding: 
Aan de Polderdijk in Herwen loopt een plan om een dijkwoning te realiseren op een open kavel. 
Volgens onze fractie is dit niet opgenomen in de omgevingsvisie buitengebied van de voormalige 
gemeente Rijnwaarden. Bij de behandeling van de omgevingsvisie is toen in de commissie 
gevraagd of er huizen mogen worden gebouwd op open plekken aan de dijken waar voorheen 
woningen hebben gestaan. Door het college is toen aangegeven dat het niet mogelijk is en dat 
het open karakter van de dijken in stand moet worden gehouden.  
 
Vraag/Vragen: 

- Waarom wordt van dit standpunt van het college van Rijnwaarden afgeweken door 
woningbouw aan de Polderdijk toe te staan. 

Er wordt niet afgeweken van hetgeen in de omgevingsvisie buitengebied van de voormalige 
gemeente Rijnwaarden wordt gesteld. In voorliggend geval is er sprake van een ontwikkeling 
binnen de kern Herwen, met vigerend bestemmingsplan ‘Herwen’ en de ‘Omgevingsvisie Gelders 
Eiland 2030’. In deze omgevingsvisie wordt niet gesproken over de bovengenoemde open 
plekken aan de dijken binnen kernen. Sterker; in deze omgevingsvisie staat op de kaart het 
gebied rondom Polderdijk ongenummerd (tussen 81 en 83) aangemerkt als aandachtszone 
dorpsranden. Hierbij is de Ruimtelijke Kwaliteit belangrijk. Het bebouwen van dit perceel neemt 
het verspringende aanblik op enerzijds voorgevels en anderzijds (schuttingen van) achtertuinen 



                                                                                                  

   

weg en trekt de bestaande lintbebouwing door langs de dijk. Dit maakt dat de ruimtelijke kwaliteit 
rondom dit perceel verbeterd wordt en de ontwikkeling aansluit bij de omgevingsvisie.  
 
 

- Kan dit leiden tot meerdere bouwplannen langs deze of andere dijken. 
In soortgelijke gevallen, waarbij de zorgvuldige overweging omtrent voldoen aan de eisen gesteld 
aan een goede ruimtelijke ordening positief uitvalt, zou dit inderdaad kunnen leiden tot meerdere 
bouwplannen langs deze of andere dijken, binnen dorpskernen. 
 
 
Wij hebben het plan aan de Polderdijk in Herwen nader bekeken. Het zou gaan om een 
dijkwoning en een kapschuur op een ruime kavel. De initiatiefnemer heeft een bedrijf.  

- Geldt voor deze kavel dat uitsluitend wonen is toegestaan.  
Het perceel heeft reeds de bestemming ‘Wonen’. Aan hetgeen dat binnen deze bestemming 
toegestaan is worden geen aanpassingen gedaan door het verlenen van voorliggende 
omgevingsvergunning. Deze vergunning ziet enkel op het bebouwen van het perceel met de 
bestemming wonen, waar een bouwvlak ontbreekt. Dit deel ziet op het handelen in strijd met de 
regels RO. In dezelfde vergunning wordt de activiteit ‘bouwen’ meegenomen. Dit betekent dat er 
aan de regels geldend op het perceel, anders dan voor de realisatie van dit project, geen 
aanpassingen worden gedaan.  
 
 

- Worden bedrijfsactiviteiten alsmede het laden/lossen vanaf de dijk in de toekomst 
uitgesloten.  

Activiteiten die toebehoren aan de regels binnen de bestemming ‘Wonen’ zijn op dit perceel 
mogelijk. De omgevingsvergunning ziet niet op het toestaan van activiteiten anders dan de 
realisatie van voorliggende woning. Dit betekent dat activiteiten anders dan toegestaan in het 
vigerend bestemmingsplan ook na verlenen van de omgevingsvergunning strijdig zullen zijn. 
 
 




